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Předmluva

Tento dokument (EN 13808:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 336 Asfaltová pojiva, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2013 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13808:2005, EN 14733:2005+A1:2010.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků nařízení EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Hlavní technické změny, které tato norma přinesla, jsou:
zavedení dalších charakteristik a revize tříd vlastností kationaktivních asfaltových emulzí (tabulka 2),●

posouzení charakteristik zbytkového pojiva po destilaci (tabulka 3 a 4),●

možnost zhodnotit stálost buď na stabilizovaném pojivu (stadium 1 stálosti), nebo na pojivu stabilizovaném●

a stárnutém v PAV (stadium 2 stálosti) nebo na obou typech pojiv (tabulka 3 a 4),
přepis kapitoly 6 (Posuzování a ověření stálosti vlastností – AVCP) a přílohy ZA v souladu s požadavky nařízení●

EU č. 305/2011 o stavebních výrobcích (Construction Product Regulation – CPR),
začlenění článků AVCP, které byly dosud v EN 14733:2005+A1:2010.●

Tato norma je částí uvedené skupiny evropských norem pro asfalty:



Obrázek 1 – Evropské normy pro asfalty

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje požadavky na funkční charakteristiky kationaktivních asfaltových
emulzí, které jsou vhodné pro použití při výstavbě a údržbě vozovek a konstrukcí pozemních
komunikací, letištních, dopravních a jiných ploch.

Tato evropská norma je určena pro emulze asfaltů silničních, ředěných nebo fluxovaných, polymerem
modifikovaných, polymerem modifikovaných ředěných nebo polymerem modifikovaných fluxovaných,
které zahrnují i latexem modifikované asfaltové emulze.

V Evropě se používá více druhů kationaktivních asfaltových emulzí podle určení a způsobu použití.
V jednotlivých případech je pak podle zvyklostí možné použít emulze s různým obsahem pojiva. Při
návrhu specifikace pro konkrétní použití je třeba dbát, aby výběr tříd byl kompatibilní a reálný.

POZNÁMKA Pro účely této evropské normy termín „% (m/m)“ vyjadřuje hmotnostní zlomek.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


